

# 社民党支持移民积分制——遭联盟党反对

社民党希望联邦议会在 2017 年秋季选举之前通过一项移民法。党团主席托马斯·奥珀曼（Thomas Oppermann）表示，该项法律草案以加拿大移民模式为参照。核心理念是为国外优秀的专业人才进入德国劳动市场开辟一条更加轻松便捷的道路。

奥珀曼指出，德国未来十年将会有超过 600 万的从业人员流失。由于专业人才的缺乏，目前已经有许多岗位数周乃至数月长期空置。社民党表示，希望与联盟党就此项法规进行商谈。

联盟党叫停了此项议题。基民盟秘书长彼得·陶贝尔（Peter Tauber）称，只有社民党将已经通过的改革付诸实践，如加快推进和扩大安全来源国名单，人们才能真正谈论移民问题。陶贝尔表示，社民党提出的法律草案“仍不成熟”。

该项法规建议，已经获得德国工作岗位的专业人才需在仍处于建设中的互联网门户网站完成注册。该网站根据不同的标准对申请者进行提问并评分：如专业资格、语言能力、工作岗位及其他类似标准。根据分数排名和需求，申请者将受到德国国外代理处的邀请，在此对其进行测评。倘若不存在安全顾虑，申请者便可入境德国接受工作岗位。

联盟党内部对移民法仍有争议。陶贝尔在 2015 年一月份已经做出了相应的努力。由于大量难民和移民在去年进入德国，基民盟就移民问题的讨论再次被搁置。基社盟则直接拒绝移民法。

（本文译自德国每日新闻 2016 年 11 月 7 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn